



昨日，李家超於中環廣場見記者時表示已開展選舉工程，初步估算已獲300多名選委提名，非常感謝很多選委支持和提名。

中新社

李家超提名票越過入閘門檻

爭取三分之一選委提名 月底前公布政綱



【香港商報訊】記者馮焯強報道：昨日，包括全國政協副主席梁振英在內，多名選委繼續向參選特首的李家超提交提名票。當天，李家超及其競選辦表示，相信已獲超過300票選委提名票，取得超過188票的人閘門檻。李家超亦表示已開展選舉工程，非常感謝收到很多人的支持和提名，並會盡快整理、寫出政綱。

競選期間嚴格遵守防疫要求

李家超昨午返回競選辦前表示，由於疫情關係，他已要求競選辦同事舉辦選舉活動時，一定要遵守防疫規例，相信很多活動都要在網上舉行。他提到，當天下午安排了兩場不同背景選委的網上見面會，與不同界別選委交換意見，聆聽不同界別的訴求。他表示收集意見後，將與競選辦公室同事整理政綱，再向外界公布，市民及公眾可留意辦公室相關資訊。

被問到在辭職前是不是有去過深圳見過相關中央領導，李家超回應，和內地政府官員見面「該公布的都會公布，未公布的也不會再公布」，他不會再重複。至於當年在處理逃犯條例的時候，身為保安局局長的他是否處理得有所欠缺，李家超指出，逃犯條例修訂的初心是希望在打擊跨境犯罪，履行國際責任，但之後卻引發出來嚴重的暴力行為，「港獨」黑暴肆虐，以及外國勢力插手和推波助瀾，「這個事實大家都知道了，我相信歷史會有一個公平的評價。」

全國政協副主席梁振英昨日下午亦現身競選辦公室所在的中環廣場，惟未有回應提問；及後，李家超競



選辦確認梁振英到場提名李家超。競選辦副主任陳清霞指，梁振英表示絕對支持李家超參選，並全力支持李家超的選舉工作。

梁振英現身中環提名李家超

全國人大常委會委員、李家超競選辦主任譚耀宗表示，自李家超上星期六（4月9日）公布參選，當日就有很多選委紛紛提名支持，並取得百多張選委提名票，他有信心達到三分之一選委支持提名的目標。他又預計在4月底或更早時間，公布初步政綱並聽取市民意見。

譚耀宗表示，李家超由局長至政務司司長，期間積累不少經驗，大家都有一定認識和了解。李家超宣布參選後，不少選委主動發消息表示支持。他說，選委是來自社會不同階層有代表性的人，從選委反應看出，香港市民較認同李家超，他有信心李家超當選之後能為香港帶來新的篇章。

競選辦：李家超會多接觸市民

譚耀宗又指，在整個競選過程中，李家超及團隊都會多接觸市民，了解市民需求。他本人亦會在競選期間協助李家超介紹其目標、方向、政綱等。

譚耀宗表示，今次競選會盡量在防疫規範和競選活動之間達到平衡，在不影響防疫工作的前提下多接觸市民，介紹李家超及其政綱。從現在到5月8日行政長官選舉不足1個月，譚耀宗希望市民給李家超機會，他也對此充滿信心。

李家超競選辦副主任陳勇指，17位競選辦正副主任、義工以及選委已展開尋求不同界別提名票的工作，現時已收到300多張提名票，惟具體數字仍須統計，要查核有否錯漏。他又說，亦收到大批市民以電郵表達意見，競選辦會逐一查閱。

各界撐李家超選特首：他能為港開新篇

【香港商報訊】記者萬家成報道：前政務司司長李家超已宣布參加第六屆行政長官選舉，本港各界繼續紛紛表態支持。他們一致認為：香港需要堅定、有擔當、執行力強、有奉獻精神的強者特首；李家超做事精幹務實，是一個合適的行政長官人選，能夠為香港開新篇。

四公務員團體聯合聲明表支持

昨日，政府人員協會、香港公務員總會、國家行政學院香港同學會、香港特區政府公務人員聯合會發表聯合聲明，支持李家超參加第六屆行政長官選舉。

四會指出，香港正處於由治及興的新階段，新一屆行政長官須帶領香港應對內外形勢挑戰，處理好社會深層次矛盾。聲明表示，李家超在政府任職長達45年，經驗豐富，在公務員及政治委任崗位上表現卓越，能應對複雜政治形勢，維護國家安全堅定不移，又希望他把公務員關注的權益議題寫入選舉政綱，並繼續與公務員團體保持良好溝通，緊跟國家發展步伐，帶領香港再出發。

同日，港區全國人大代表、律師陳曉峰表示支持李家超參選，並會在競選辦擔任義工，全心盡力協助其競選。他認為，李家超多年來在政府不同崗位勤奮工

作，盡忠職守、經驗豐富，熱心奉獻香港、建設平安社會，愛國愛港立場鮮明，勇擔當，有作為、富家國情懷，處事作風公正嚴明又不乏人情味。他繼續指，李家超觸覺敏銳，分析、應變及執行能力強，有感召力，是人民公僕的好典範，尤其是他提出的施政三大方針，其中包括「施政要以結果為目標」，非常務實。陳曉峰確信，李家超絕對是一個合適的行政長官人選。

李家超是「最合適的特首人選」

港區全國人大代表、香港島各界聯合會會長蔡毅指出，目前香港疫情未過，經濟有待復蘇，眾多民生問題有待解決，國際霸權勢力對香港仍舊虎視眈眈，不法分子也仍然蠢蠢欲動，香港回歸以來當今狀況仍處在嚴峻的狀態，在此關鍵時刻，維穩交接非常重要，香港正需要堅定、有擔當、執行力強、有奉獻精神的強者特首。蔡毅表示，李家超投身公務數十載，在任何崗位都踏實工作，年復一年不懼辛勞，在維護國家安全、香港治安的領域立下汗馬功勞；他做事精幹務實，心繫於民，能接納有建設性意見，相信在他領導下，香港會重新成為世界矚目的東方之珠。

全國政協委員、智經研究中心理事李國棟認為，李家超宣布參選行政長官，矢志讓市民有獲得感幸福，說出了市民心聲。他又表示，李家超深信政府施政必須以解決市民的問題為首位，在維護國家安全的工作上有負責的態度，一直把心思和精力集中做好自己的工作，盡職盡責，充分表現出能力和承擔。李國棟指，李家超立場堅定，光明磊落，正確對待自己，堅持公道，堅決準確落實「一國兩制」，由於他沒有任何包袱，故能嚴格遵守工作中的組織人事紀律，克己自律，不託人情，不打招呼；因他為人務實，做事要求符合程序，以結果為目標，深信他能為香港開新篇。

身為內地港人團體代表界別選委的香港內地經貿協會會長黃炳達認為，李家超是最合適的特首人選，因他在政府服務45年，非常清楚港府運作，具備豐富的行政管理經驗，能掌握許多深層次架構及管治問題。而且，李家超出身紀律部隊，官至警務處處長，然後進入保安局成為問責官員，具備高度執行能力，正是香港面對複雜內外形勢所需的。黃炳達相信，李家超比任何人對香港深層次管治問題都有更深刻的體悟，有利於他作為行政長官處理並解決牽動社會整體利益的問題。

林鄭：確保特首選舉公平公正依法進行

【香港商報訊】記者戴合聲報道：昨早，行政長官林鄭月娥於政府高層記者會被問及政務司司長位置長時間懸空會否對抗疫工作有影響，她回應稱至今仍未收到通知如何處理正懸空的政務司司長位置，究竟是按一般司局長放假的署任安排，抑或按基本法規定由中央人民政府按行政長官提名作出任命。惟林鄭認為大家不必擔心，因所有原本由政務司司長做的工作都一直在進行，包括抗疫工作。

被問到對李家超宣布參選行政長官，並提出「以結果為目標」等施政方向的想法，林鄭重申不會評論第六屆行政長官選舉的任何議題，她唯一是要處理好這場選舉，確保是次選舉是完善選舉制度後的一個「愛國者治港」的選舉，資格審查委員會做候選人審查，確保直到5月8日投票當日，所有選舉工作都在選管會監督下，公平、公正、依法有效進行。

政務司司長出缺不影響政府工作

當日，政府發言人回應傳媒查詢時亦指，雖然政務司司長一職自4月7日起出缺，但已作出適當安排，使香港特別行政區政府的工作不受影響。特別是有關行政長官會同行政會議根據《預防及控制疾病條例》第599章訂立的相關規例下，政務司司長獲授權予豁免強制檢疫或表列處所（如活動場地）某些要求或限制指示方面。政府發言人解釋，根據《釋義及通則條例》（第1章）第45條，凡有條例向某公職擔任者授予權力而「未有人獲委任擔當該職位的職能」，則行政長官可藉命令指示其他公職擔任者行使該有關權力。事實上，行政長官已曾作出相關命令，讓第五批援港抗疫的內地專家在4月7日抵港後豁免檢疫。

政府已在4月2日宣布，以本港公眾利益為大前提下，為了讓第六屆行政長官選舉期間的必要活動得以舉行，已在《預防及控制疾病條例》第599章相關規例下的社交距離限制和群組聚集方面作出相關豁免。政府發言人說：「就行政長官選舉事宜，我們會繼續以公眾利益為依歸，依法行事。」

時評

凝聚選舉共識 同心開啓新篇

香港特區第六屆行政長官選舉拉開帷幕，這是新選制下的首場特首選舉，亦是全面落實「愛國者治港」原則，推動實現良政善治的關鍵選舉，意義重大。香港現時面臨種種困難和挑戰，市民都期望選出最理想的人選，凝聚選舉共識，帶領香港應對挑戰，推動發展，有效改善民生，同心開啓新篇，讓香港持續向前。

前政務司司長李家超日前宣布參加行政長官選舉，昨表示選舉工程已正式展開。他提出施政三大方針：以結果為目標解決問題、全面提升香港競爭力、奠定香港發展穩定基石，直面問題，切中實際，獲得不同階層選委的大力支持，至今已收到約300張選委提名票。毫無疑問，當前香港仍在遭受

新冠疫情的衝擊，還有各種深層次矛盾，如住屋、醫療、青年發展、安老等問題亟待解決，這些都是市民關切所在。而如何更好融入國家發展大局，維護香港安穩環境，亦是關係香港前途命運的重大課題。李家超給出未來施政的三個主要方向，正是從香港現實出發，回應市民期待，彰顯務實管治新風，為市民所樂見。

香港需要一個有擔當、想幹事、能幹事、幹成事的行政長官與其團隊，帶領港人衝破難關，讓市民真正得到實惠。對於特首選舉，市民希望選賢與能，更好維護「一國兩制」，更切合香港實際和發展需要、更符合公眾利益。從李家超過往的表現來看，有經驗，能力強，善幹實事，作風硬朗，在推動落實香港國安法、止暴制亂、恢復社會秩序方

面，作出了重要貢獻，顯示出堅強的領導意志和能力，坊間普遍都對他看高一線。現在市民翹首以盼的，是特首參選人提出切實可行的施政方略，繼續引領港人走出疫情陰霾，積極破解深層次矛盾，令市民有更多获得感。

李家超表示，將聆聽不同界別要求，收集意見整理後再公布競選政綱，爭取市民支持。參選人政綱表述必須有可行性，符合香港實際情況，符合社會與經濟發展的現實需求，且具備落實政綱的能力，說得出，做得到。事實上，特首選舉就是廣泛凝聚社會共識的過程，通過特首選舉，選委代表市民踴躍發聲，提出訴求和意見，促使新屆政府有效制定解決各種問題的政策措施；而參選政綱也能與社會各界加強互動，利用公眾的廣泛關注、討論，借助

社會深入思考，開放包容，兼收並蓄，繼而統合社會意志，形成政策並落實，有助施政取得成績，讓香港變得更好，對社會和市民更有利。

時不我待，未來五年是香港由治及興的重要時刻，選特首就是選香港的未來。廣大市民相信，新一屆特首選舉能夠選出一位善於在治港實踐中全面準確貫徹「一國兩制」方針，善於破解香港發展面臨的各種矛盾和問題，善於為民辦實事，善於團結，善於履職盡責，德才兼備、有管治才幹的行政長官，帶領大家克服內憂外患，大步前行，開啓香港發展新篇章。各界也期盼，新一屆管治團隊吸納各界優秀，展現以結果為目標解決問題的管治新風，提升施政效率，切實解決問題，讓市民安居樂業，香港長期繁榮穩定。香港商報評論員 蘇倩